

# 改善人居环境 提升城市品质

## 经开区召开城市精细化管理工作会议,推动城市管理高质量发展

本报讯 为持续深化城市精细化管理工作,进一步推动城市管理走向城市治理,着力构建“共谋、共建、共管、共评、共享”的城市管理工作新格局,4月19日,经开区召开2018年城市精细化管理工作会议。

会上,经开区党工委副书记、管委会副主任王义民表示:“经开区将着眼城市‘细化’‘序化’‘净化’‘美化’,全面提升城市品质和管理水平,推动城市管理高质量发展,逐步实现城市管理的共治、精治、法治、慧治,努力让城市更干净、更整洁、更规范、更有序、更安全。”

记者 王赛华 通讯员 李磊 文/图



### 加强环境卫生管理,改善城市面貌

市容市貌是城市精细化管理工作的重要项目之一,也是提升辖区居民生活环境指数的重要方面。2017年,经开区加大资金投入,城市精细化管理实现了从突击性管理到长效管理,从粗放管理到精细化管理的大转变,辖区大街小巷市容市貌整洁、有序,辖区满意度不断增加。

去年,经开区共购置后置式垃圾压缩车15台、对接式垃圾转运车16台,购置大型可卸式垃圾车6台、小型勾臂车64台,全部分配给各办事处用于提高辖区道路清扫保洁质量。针对机扫人员,严格按照三班作业制,实现机扫作业路段全覆盖、作业时间无空当,主次干道机械清扫保洁率达90%以上。

针对市政道路设施整治,经开区对全区出现明显沉降、破损开裂、倾斜等病害窨井进行整治。截至去年年底,整治窨

井500多座。加大对21条支路背街整治任务的推进力度,新装人非硬隔离立柱6000多个,刷新灯杆2200余个,捆扎规范电缆线累计5万米。

在难点问题整治上,经开区加大非法营运整治力度,2017年共组织投入交警20000余人次,查处非机动车违法4000余起。在全区推广“四室一庭”建设经验,构建了城管、法院、司法、公安“四位一体”的司法保障机制,实现了占道突店经营行为出现10分钟内责任人就能赶到现场教育劝导、执法人员10分钟内就能到场执法的快速处置目标。

在民生实事问题上,经开区不仅加大停车场建设力度,2017年新建停车位3690个,而且加强公厕建设,共维修改造公厕8座,还完成了全区4家重点集贸市场的改造提升工作。

### 以三大攻坚任务为突破点,全面提升精细化管理水平

2018年,经开区围绕“路要平整、绿要提质、灯要明亮、水要畅通、车要有序、线要规整、面要美观、违章要拆除、设施要齐全”的总目标,以改善人居环境、提升居住品质为目标的老旧小区改造为抓手,明确了道路交通治理、市政基础设施改善、老旧小区改造、厕所革命、垃圾分类、街景整治、城市“四治”等7大项共22类整治标准。持续抓好14条支路背街整治工作和20条道路中修复改造。

在推进老旧小区改造上,经开区制定“三步走”计划,即2018年完成全市全部老旧小区整治提升工作任务的20%,2019年、2020年分别完成整治提升工作任务的40%。在推进生活垃圾分类管理上,2018年经开区将按覆盖率达30%以上的目标任务组织实施。在推进厕所革命上,经开区已开工建设51座公厕,起步区43

座公厕已经完成规划选址。

据经开区城市管理局局长冀新富介绍,经开区将突出重点项目治理,今年将实施绿化景观项目25个,新开工项目21个,续建项目4个,全区绿化总面积约410.3896万平方米。新建4个公(游)园的目标任务,总面积约10万平方米,其中5000平方米以上公园3个,500平方米以下的微公园、小游园40个。2018年需完成项目工程9个,2019年完成跨年工程16个,实现300米见绿化、500米见园的目标,大大提升辖区居民的生活环境。

十九大报告指出,永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。王义民表示:“经开区定将站位全局,拉高标杆,进一步转变思想,坚定信心,迎难而上,持续发力、持之以恒,以更高水平的城市精细化管理支撑郑州国家中心城市建设大局。”

最美好  
最崭新的  
季节  
时代

只为遇见最好的你

2018 天健湖·郑州国际女子马拉松赛



**赛事时间** 2018年4月29日  
**赛事地点** 郑州国家高新技术产业开发区  
**报名方式** 请登录官方网站 <http://www.zzrun.cn> 报名



扫码报名